

被跨省抓捕羁押三个月后,吐槽鸿茅药酒的医生走出看守所 “不后悔,说了医生该说的”



17日,谭秦东走出看守所。



被抓捕前的谭秦东。

4月17日18时许,内蒙古凉城县看守所门口,撰文“鸿茅药酒是毒药”的广州医生谭秦东取保候审后,从凉城县看守所走出来。

在看守所外,谭秦东说,感谢媒体的关注,“现在想哭,但忍住,自由真好”,并表示现在想好好吃一顿。他还表示,对自己所做并不后悔,“这是一个职业医生应该说的真话”“回去做个好医生”。

自1月10日被内蒙古凉城县警方从家中带走,到4月17日取保候审,谭秦东已被羁押三个月。

4月17日下午,内蒙古自治区人民检察院发布《关于“谭秦东损害鸿茅药酒商品声誉案”的情况通报》。通报称,近日,内蒙古自治区乌兰察布市凉城县公安机关、检察机关办理的“谭秦东损害鸿茅药酒商品声誉案”,引起社会和媒体广泛关注。根据最高人民检察院指示,内蒙古自治区人民检察院听取了凉城县人民检察院案件承办人的汇报,查阅了案卷材料。经研究认为,目前案件事实不清、证据不足。内蒙古自治区人民检察院指令凉城

县人民检察院:将该案退回公安机关补充侦查并变更强制措施。

同日,公安部刑侦局官方微博也发布消息称,针对近期媒体高度关注的“鸿茅药酒”事件,公安部高度重视,立即启动相关执法监督程序,已责成内蒙古公安机关依法开展核查工作,加强执法监督,确保以事实为依据,以法律为准绳,严格依法办理,相关工作正在抓紧依法推进中。

2017年12月19日,谭秦东在美篇APP的个人主页上发表题为《中国神酒“鸿毛药酒”,来自天堂的毒药》(原文即为鸿毛药酒)的文章。点击率是2200多次。文章从心肌的变化、血管老化、动脉粥样硬化等方面,说明鸿茅药酒对老年人会造成伤害。

该案的辩护律师胡定锋表示,虽然谭秦东获得取保候审,但是该案还没有结案,目前谭秦东的罪名还未定,案件因为证据不足、事实不清,被凉城县人民检察院退回公安机关补充侦查,后面会处理相关事宜。

据新华社、中新社、界面新闻等

回顾鸿茅药酒事件,谭秦东的行为到底属于民事纠纷还是凉城县警方所称的“涉嫌刑事犯罪”?警方跨省抓捕是否涉嫌滥用权力?鸿茅药酒“违法广告”为何屡禁不止?记者对此展开调查。

三问鸿茅药酒事件

凉城警方有权跨省抓捕广东医生吗?

凉城县公安局表示,鸿茅国药的生產中心位于凉城县,退货退款造成的损失都发生在当地,属于犯罪结果发生地,当地警方有管辖权。

部分法律界人士则认为,跨省抓捕本身不是问题,但这样做难以避免地方保护主义的嫌疑,事实上应该由广州警方立案侦查更为适宜。

清华大学法学院教授张建伟表示,根据刑事诉讼法相关规定,管辖是犯罪地为主、居住地为辅。谭秦东在广州上网发文,居住地也在广州,即便要行使刑事追诉权,也应该由广州公安机关启动立案侦查更为适宜。

北京市同创律师事务所合伙人律师王殿明认为,警方虽然具有跨省抓人的权力,但刑事拘留权是法律授予的重器,凉城县警方在整个事件中行动如此迅速,是否有滥用权力的嫌疑,还值得商榷。

十年来违法广告为何屡禁不止?

记者调查发现,从2008年起,江苏、浙江、海南等多省的食品药品监督管理局数次发布公示,要求停止鸿茅药酒的销售和广告发布。如浙江省食品药品监督管理局连续多年都将鸿茅药酒广告列为违法药品广告予以通告。

然而,内蒙古自治区食品药品监督管理局给鸿茅药酒的广告批文并未间断。2018年3月8日,内蒙古自治区食品药品监督管理局发布公告,称“鸿茅药酒广告符合《广告法》《药品广告审查办法》《药品广告审查发布标准》的有关规定”。

对此,王殿明认为,“鸿茅药酒注册

公司所在地的相关监管部门并未对其经营行为进行有力的监管”。

“药品广告屡禁不止,还在于广告管理流程存在漏洞。”广东国信信扬律师事务所律师罗爱萍认为,“监管部门不能因为企业之前的广告违规,就拒绝对企业新的广告进行审查。鸿茅药酒正是利用了这一点,即便广告不断受到查处,仍通过修改此前的广告继续不断申请新广告。”

医生吐槽鸿茅药酒值得动用警方吗?

关于谭秦东发文“吐槽”鸿茅药酒的动机,内蒙古警方和律师意见相左。

凉城县公安局办案民警介绍,谭秦东在接受讯问时表示,他发表文章是受朋友鼓动,想吸引读者眼球,为的是“能出名”,所写内容大部分来自互联网。

然而,广东舜华律师事务所律师胡定锋提供谭秦东的申诉书上写的却是,自己的原始动机是“对‘鸿茅药酒’虚假广告宣传心存反感”。

谭秦东发文“吐槽”鸿茅药酒真的在损害企业的商业信誉吗?

“损害商业信誉、商品声誉罪的构成要件,得是捏造事实,诋毁别人的商品信誉。”华南理工大学法学院教授徐松林认为,谭秦东身为医师,提出患有高血压、糖尿病的中老年人对药酒应当有所禁忌的观点,并没有捏造事实。另外,损害商业信誉、商品声誉罪,针对的不是一般的批评者,而是企业的竞争对手。

张建伟认为,专业人员乃至社会公众指出某一产品具有内在缺陷,关系到人民群众的生命健康,通过意见表达,是在行使监督权。以“损害商业信誉、商品声誉罪”来打压医生,会压缩社会监督的空间,损害公众知情权。

据新华社

2018年优惠火热开启 赠送大礼包

新款诺亚信 4G 全智能老人手机

可通过语音操作的老人手机



深圳诺亚信高科技集团有限公司是专业从事移动通讯研发、制造、销售及售后服务于一体的国家级高新技术企业。集团拥有强大的研发中心和国内手机行业高端实验室,研发中心不断创新,率先研发出国内多项领先技术并获得2项实用新型专利。将智能手机带入了语音控制时代,这意味着语音助手功能将在未来数年中成为智能手机的主要功能并在电子领域广泛应用,2018年,公司新推出一款高端全智能4G老人手机,外形时尚,功能更全上网更快,可通过语音控制手机打电话、发短信、听歌看戏、上网等所有功能,依靠此功能,老人可以从复杂的按键操作和触摸屏操作中解放出来,仅仅通过语音控制即可达到操作手机的目的。公司坚持“一流品质,一流服务,一流管理”的企业理念,整合自身优势,打造老年手机品牌精品。

新款手机功能全面升级:

- 老人专属系统:**针对中老年人专属定制的超简系统。遵从中老年人的使用习惯,六宫格大图标,功能一键到达,操作简单,一学就会。
- 品质卓越:**5寸屏幕,图标更大,字体更清晰。前后双置高清摄像头,满足老人照相的需求,四核运行更流畅。可存储更多歌曲戏曲。
- 智能便捷:**连接WIFI免费上网,支持网络自动对时,每日天气预报。
- 声控功能:**通过手机自带“语音助手”功能操作手机打电话、发短信、听歌、看电视、上网等所有功能。具体操作说明书中有详细介绍,保证一学就会。
- 售后保障:**手机为厂家全新正品,严格实行国家三包政策,绝不推诿。

活动详情

关爱老人,为满足老人对手机的更多要求,本次活动,厂家对手机硬件和软件全面升级,手机屏幕更大更清晰,运行更加流畅。手机市场价1980元/部,本次活动打进电话订购的用户享受特价598元/部,并赠送大礼包一份,礼包包含:原装电池一块,另高清耳机一个,原装手机皮套一个数量有限,送完为止。

深圳市诺亚信高科技集团有限公司 广告

全国统一申购热线:400-188-7177

央行下调存款准备金率 释放4000亿元增量资金 货币政策维持稳健中性

本报讯 为引导金融机构加大对小微企业的支持力度,增加银行体系资金的稳定性,优化流动性结构,中国人民银行决定,从2018年4月25日起,下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点;同日,上述银行将各自按照“先借先还”的顺序,使用降准释放的资金偿还其所借央行的中期借贷便利(MLF)。

央行有关负责人表示,此次对部分金融机构降准以及置换中期借贷便利(MLF)的操作,主要涉及大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行,这几类银行目前存款准备金率的基准档次为相对较高的17%或15%,借用MLF的机构也都在这几类银行之中。其他存款准备金率已经处在较低水平的金融机构不在此次操作范围。具体操作分两步:第一步,从2018年4月25日起,下调上述几类银行人民币存款准备金率1个百分点;第二步,在降准当日,持有未到期MLF的银行,各自按照“先借先还”的顺序,用降准释放的资金偿还其所借央行的MLF,降准释放的资金略多于需要偿还的MLF。以2018年一季度末数据估算,操作当日偿还MLF约9000亿元,同时释放增量资金约4000亿元,大部分增量资金释放给了城商行和非县域农商行。

针对降准是否意味着货币政策取向发生改变?央行回答称,稳健中性的货币政策取向保持不变。此次降准释放的资金大部分用于偿还中期借贷便利,属于两种流动性调节工具的替代,而余下的小部分资金则与4月中下旬的税期形成对冲,因此,在优化流动性结构的同时,银行体系流动性的总量基本没有变化,保持中性。

据经济日报